

Мусрепов Т. М.

1986. / I.

ИЗВЕСТИЯ
г. Москва

5

4 января 1986 года

6

Габит Махмудович МУСРЕПОВ

Многонациональная советская литература понесла тяжелую утрату. 31 декабря 1985 года на 84-м году жизни после продолжительной болезни скончался видный советский писатель, один из основоположников казахской советской литературы, член КПСС, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии Казахской ССР, народный писатель республики Габит Махмудович Мусрепов.

Г. М. Мусрепов родился 22 марта 1902 года в Северо-Казахстанской области в семье крестьянина. С 1928 года работал главным редактором Казгослитиздата, редактором газеты «Социалистик Казахстан», заведующим отделом ЦК Компартии Казахстана, начальником Управления по делам искусств при Совете народных комиссаров Казахской ССР.

Уже первая повесть «В пучине», вышедшая в 1928 году, принесла писателю известность. В романах «Солдат из Казахстана», «Пробужденный край», «Улпан — ее имя», повестях и рассказах Г. М. Мусрепов отразил героизм советских людей в годы Великой Отечественной войны, борьбу трудящихся Казахстана за социально-экономи-

ческие преобразования в республике, патриотизм и дружбу народов СССР. Его книги переведены на многие языки народов СССР и мира.

Писатель внес большой вклад в развитие национального театра и киноискусства Казахстана. Академик АН Казахской ССР Г. М. Мусрепов был крупным историком и теоретиком литературы.

В течение многих лет Г. М. Мусрепов возглавлял Союз писателей Казахстана, являлся секретарем правлений союзов писателей СССР и республики. Он избирался членом Центрального Комитета Компартии Казахстана, депутатом Верховного Совета СССР и Казахской ССР.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги писателя. Ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, Дружбы народов.

Светлая память о Габите Махмудовиче Мусрепове, щедро отдавшем свой яркий талант служению делу Коммунистической партии, навсегда сохранится в сердцах советских людей.

Кунаев Д. А., Лигачев Е. К., Демичев П. Н., Зимянин М. В., Мирошхин О. С., Мукашев С. М., Назарбаев Н. А., Камалиденов З. К., Аксенов А. Н., Афанасьев В. Г., Яковлев А. Н., Шауро В. Ф., Пастухов Б. Н., Марков Г. М., Айтматов Ч. Т., Алексеев М. Н., Ананьев А. А., Аскаров Т., Баруздин С. А., Безкман В. Э., Бондарев Ю. В., Боцу П. П., Верченко Ю. Н., Беляев А. А., Гончар А. Т., Грибачев Н. М., Долгов К. М., Загребельный П. А., Ибрагимов М. А., Иванов А. С., Исаев Е. А., Каноатов М., Карпов В. В., Кешоков А. П., Курбансахатов К., Леонов Л. М., Малдонис А. М., Михалков С. В., Мулдагалиев Д., Нишниандзе Ш. Г., Озеров В. М., Проскурин П. Л., Петросян В. А., Петерс Я. Я., Суровцев Ю. И., Сулейменов О. О., Скурко Е. И. (Максим Танк), Умарбеков У. Р., Храпченко М. Б., Чаковский А. Б., Яшен К. Н. (Нугманов).